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EJERCICIO 1 

Se tiene una viga de sección rectangular de 20x60 cm, de geometría y armado según la Figura 1, la misma está 

sometida a una carga característica de peso propio más carga muerta total de 80kN/m. Se desea añadir una sobrecarga 

variable que consiste en una carga puntual parametrizada con un coeficiente ≥ . Para el esquema básico estructural 

considerar la viga articulada con los pilares. 

Figura 1: Esquema de viga 

Se pide, 

a) Hallar:

i. Momento último positivo en sección AA.

ii. Momento último negativo en eje de apoyo derecho, sección BB, despreciando la colaboración de la

armadura de compresión.

b) Hacer una tabla con todas las combinaciones de cargas posibles. ¿Cuál/es combinación/es utilizaría para

verificar las solicitaciones últimas pedidas en a)?

c) Determine el máximo valor del parámetro ≥ , de modo tal para que las solicitaciones últimas halladas en

la parte a) verifiquen los estados limites últimos.

d) Para el valor de  hallado, determinar la longitud de anclaje de la armadura inferior sobre el apoyo izquierdo.

Materiales: 

Hormigón fck = 25 MPa 

Acero fyk = 420 MPa 

Recubrimiento mecánico: 5 cm 
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EJERCICIO 2 

 

 

 
Figura 2: Esquemas básicos de cálculo 

 

 

 

 
Figura 3: Sección 

 

 

Se considera el pilar de la Figura 2 de largo L=5 m, con un empotramiento inferior y un apoyo superior que solo 

restringe los desplazamientos laterales en la dirección x. El mismo está sometido a una directa centrada Nd = 3500 

kN y a una carga distribuida uniformemente sobre su eje, según x, qx,d = 114 kN/m. 

Considerando la sección de la Figura 3 con una distribución de armadura igual en las cuatro caras, se pide, 

a) Definir el valor de b para que el ELU de inestabilidad en torno a cada eje sea igual de restrictivo (misma 

cuantía de armado para ambos ejes). 

b) Para el valor de b definido en la parte a), determinar el armado del pilar, y representarlo en una sección 

indicando armadura longitudinal y transversal. 

 

Materiales: 

Hormigón fck = 30 MPa 

Acero fyk = 500 MPa 

Recubrimiento mecánico: 4 cm 

 

 
Figura 4: Momentos de empotramiento perfecto 
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